

栽下一片绿 播种新希望

我区组织开展“3.12”全民义务植树活动

芝罘融媒记者 云全 秀杰 通讯员 亚哲 摄影报道

3月12日,是第45个植树节,当天上午,区自然资源局组织开展全民义务植树活动,以实际行动贯彻绿色生态发展理念,为芝罘大地再添一抹新绿,为改善生态环境、优化人居环境筑牢坚实的基础。



200余名志愿者海边义务植树

上午8点半,在滨海西路植树基地,虽然海边的风很大,但是挡不住市民志愿者们植树的热情,200余名志愿者自带铁锹、水桶等工具,从四面八方赶来播种新绿。

“挖坑的深度要达到30厘米以上,这样才能保证树苗成活。”活动现场,区自然资源局安排工作人员现场指导大家植树。该局准备了上千棵黑松树苗,还组织一辆水车停放在滨海西路路边,方便大家给树苗浇水。

挖坑、扶苗、培土、踏实、浇水……植树过程中,大家通力合作、合理分工、默契配合,细心栽下一棵棵树苗,一派火热景象,在原本荒凉的土地上构建出一道道“绿色长廊”,片片新绿扎根沃土,孕育着新的希望。“我们单位组织了20余名志愿者参加此次植树活动,希望引导更多居民群众一同加入到全民义务植树行动中,从我做起、从现在做起,为芝罘区生态环境‘绿起来、美起来’尽一份力量,共建自然和谐的美丽家园。”烟台农商银行团委书记杨俊杰说。

绿色环保意识培养,从娃娃抓起。活动中,很多家长领着孩子来参加植树,一个家庭、多个家庭,累并快乐着。“对于孩子来说,这是一项十分有意义的活动,在他们的成长过程中,留下一个美好的纪念。”学生家长刘先生说。

与防护林相连接成为绿色屏障

“此次义务植树形成的林带,将与沿海防护林相连接,成为我区西部沿海的‘绿色屏障’。”区自然资源局相关负责人介绍,此处近20亩的空地用来栽植黑松树,不仅能够起到较好防风固沙效果,也为幸福街道辖区群众提供良好休闲环境。

至此次义务植树活动结束,共计栽植千余株黑松树苗。区自然资源局组织专业人员对栽植的树苗彻底灌溉,确保苗木成活率。此外,没种完的树苗也将统筹交由相关街道办事处继续栽植。“后期,我们将把树苗养护工作交给相关街道办事处,

及时组织对绿化苗木喷水浇灌、喷药病虫害防治,加强苗木管护,提高栽植质量,巩固和保护绿化成果,确保绿化美化效果。”该负责人说。

沿海防护林在防风抗灾、护岸固沙、维护生态、美化景观等方面发挥着极其重要的作用,是防止我区遭受风沙侵扰的第一道防线。经过芝罘“绿化人”数十年的努力,以新造、更新、补植和管护为内容,按照生态优先、因地制宜、质量第一的原则,全面建设沿海防护林,形成一道集生态、经济、景观为一体的绿色长城,为现代化国际滨海强区建设提供环境支撑。

建设好、守护好芝罘“绿水青山”

近年来,我区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持生态优先、保护优先、自然恢复为主,坚定不移走绿色低碳可持续发展之路,采取多种方式统筹推进国土绿化造林,合理规划造林绿化空间,实施全域绿化行动,做到种植一片、成活一片、美化一片,建设好、守护好芝罘的“绿水青山”,描绘出绿色生态的新画卷。

我区先后开展了国土绿化三年攻坚行动、退化林修复等系列造林活动,完成各类造林共计5100亩。同时,充分利用“3.12”植树节等活动,抢抓春季植树黄金时节,大力宣传组织义务植树活动,有效提高了义务植树尽责率,增加了城市

绿化。

依据“国土三调”数据,我区扎实开展造林绿化空间适宜性评估工作,全力挖掘造林绿化潜力,将符合国家规定并适宜造林绿化的土地纳入评估范围;因地制宜、精准施策,全面加强森林抚育等森林经营,提高林地生产力,完成森林抚育25200亩;努力提升造林成效,进一步加强国土绿化技术指导,为切实提高造林质量提供有力的技术保障;完善造林落地工作图制度,做好计划上图和结果上图,提升造林绿化精细化、信息化管理水平;扎实推进森林防火和松材线虫病防治工作,进一步巩固绿化成果。



黄务街道打造“红色幸福林”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘耀君)近日,黄务街道团工委联合通新社区老党员、社区工作者、志愿者、金地物业工作人员,开展“向老党员致敬”植树节活动,种下满含敬意的“红色幸福林”。

每颗树苗上都挂有“感动中国十大人物”事迹介绍,志愿者们满怀敬畏,种下青翠树苗,对老前辈的事迹有更进一步的了解,红色文化更加深刻地印在大家心里,红色信仰陡然剧增。

老一辈不惧牺牲、吃苦耐劳的精神激励每个年轻人自强不息、坚韧不拔、勇于创新,谱写多彩的青春之歌。

进德社区“我与小树共成长”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邵琳)3月12日,进德社区联合蓝天智慧物业组织开展“我与小树共成长”植树活动,让孩子们在春风化雨的三月里种下“希望之树”。

播种前,孩子们仔细聆听志愿者讲解植树节由来及意义、科学的植树方法和农具使用知识,之后便纷纷选取适合的工具,彼此配合挖坑、填土、种树、浇水,干劲十足,一棵棵承载着希望的小树苗在孩子的辛勤劳动中,逐渐昂首挺立于阳光下。

本次活动切实贯彻新时代文明实践的志愿精神,将课堂搬到大自然,让孩子们与大自然零距离接触,亲身感受植树节绿化环境的意义,培养珍惜绿色的责任心,树立从小保护环境的意识。

世秀社区打造“党建共建林”

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘璐)在植树节来临之际,世秀社区在中建三局的协助下,联合共建单位开展“共驻共建宜居家园 齐心协力绿动社区”植树活动,合力打造“党建共建林”。

植树现场,共建单位党员们一同种植初心树、先锋树、实干树、同舟树,然后各党支部自成一组,领取树木、树木认养牌以及种植工具后,去指定种植区域,到相应栽树地点植树。在一个多小时的辛苦活动后,大家将事先准备好的20余棵樱花依次种下,一排排小树在春日阳光下迎风挺立,为生态添绿,为世秀喝彩。

通过此次联建活动,提升党组织的凝聚力、战斗力,增强党员的协作意识和团队精神,发挥党组织和党员在植树护绿、保护生态环境中的示范作用。

